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Meglio delle mie parole le dichiara-
zioni del Governo devono cancellare quel-
l 'ordine del giorno vota to a Trento, che è 
s tato credo, un equivoco, o forse un in-
ganno interessato, e che era doloroso per 
il nome e per il sent imento i tal iano. 

P R E S I D E N T E . Così sono esaurite queste 
interrogazioni. 

interrogazioni e interpellanze, 
P R E S I D E N T E . Prego l 'onorevole se-

gretario di dar le t tura delle domande di 
interrogazione e interpel lanza pervenute 
alla Presidenza. 

D E NOVELLIS , segretario, legge: 
« I l sot toscr i t to chiede di interrogare il 

ministro delle finanze per conoscere quali 
criteri abbia ado t t a to per l 'applicazione 
della riduzione del 30 per cento (stabili ta 
dalla legge sul Mezzogiorno) re la t ivamente 
agli articoli catastal i in tes ta t i a più persone. 

« Mazzi ott i ». 

« Il sot toscr i t to chiede di interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se è 
vero che questo voglia escludere dai bene-
fici, concessi dalla legge sul Mezzogiorno a 
prò dei comuni isolati, i comuni congiunti 
alla rete s t radale da vie mulat t iere . 

« Mazziotti. ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' i n t e r roga re il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se 
sia esat to che vennero r ichiamat i da Ca-
strovillari gl'ingegneri che si occupavano 
della compilazione del proget to per la fer-
rovia Castrovil lar i-Lagonegro ; e per cono-
scere se il proget to definitivo del primo 
tronco di .detta ferrovia sia s ta to u l t imato; 
e quando sarà messo in appal to per la 
costruzione il primo t r a t t o dalla stazione 
di Spezzano a Castrovillari. 

« G i u n t i » . 
* Il sot toscri t to chiede d ' in terrogare l 'ono-

revole ministro delle finanze sulla in terpre-
tazione da ta dal fisco all 'articolo 3 della 
legge 16 giugno 1906 in favore della Cala-
br ia ; e se non creda equo ed opportuno, 
che venga r imborsa ta l ' imposta a quelle 
Ditte, che nel corso dell' anno corrente, 
scindendosi legalmente, risultino inferiori 
a ì reddito imponibile di lire cinquemila. 

« Lucifero Alfonso ». 
m 

« I l sot toscri t to chiede d ' interpel lare il 
ministro dei lavori pubblici sulle condi-
zioni della ferrovia circum-etnea, per sa-
pere se sia permesso porre in continuo pe-
ricolo la v i ta dei viaggiatori. 

« De Felice-Giuffrida ». 
« Il sot toscri t to chiede d ' interpel lare gli 

onorevoli ministri di grazia e giustizia, fi-
nanze e dei lavori pubblici sui critèri con 
cui in tendano procedere ad un 'equa demar-
cazione della propr ie tà demaniale, in con-
f ron to dei proprietar i f ront is t i , circa i ter-
reni alluvionali formatis i lungo le rive 
del Po. « Mauri ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni sa-
ranno inscri t te nell 'ordine del giorno e anche 
le interpellanze qualora.il Governo non faccia 
dichiarazioni in contrario. 

Snll'ordine del giorno. 
P R E S I D E N T E . H a facoltà di par lare 

l 'onorevole presidente del Consiglio. 
GIOLITTI , presidente del Consiglio, mi-

nistro dell'interno. Pregherei la Camera di 
iscrivere subito nell 'ordine del giorno, dopo 
la legge che si s ta discutendo sui diret tor i 
didat t ici , lo s t a to di previsione della spesa 
del Ministero di agricoltura, indus t r ia e 
commercio per l'esercizio finanziario 1907-
1908; e dopo la discussione di questo bilan-
cio i t re disegni di legge iscri t t i ai numeri 

| 30, 31 e 32 dell 'ordine del giorno: Unifica-
zione degli i s t i tu t i di previdenza del per-
sonale delle ferrovie dello Stato; Disposi-
zioni relat ive ai terreni danneggiat i dalla 
fillossera e Provvediment i per l ' insegna-
mento industr iale e commerciale. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono osserva-
zioni in contrario, la proposta dell 'onore-
vole presidente del Consiglio si in tenderà 
approva ta . 

(È approvata). 
L'onorevole Giuliani ha presenta to una 

proposta di legge, che sarà t rasmessa agli 
Uffici, perchè ne ammet t ano , se credono, la 
le t tura . 

La seduta te rmina alle ore 18.40. 
Ordine del giorno per la seduta di domani. 

Alle ore 14. 
1. Interrogazioni . 
2. Rinnovazione della votazione di ballot-

taggio per la nomina : 
di un commissario per la Giunta delle 

petizioni ; 
di un commissario di vigilanza sulla 

Cassa dei depositi e presti t i . 


